牢记统帅嘱托 建设一流军队

-习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利80周年大会上的重要讲话激励全军官兵奋斗强军

新华社北京9月7日电 新华社记者

"全军将士要忠实履行神圣职 责,加快建设世界一流军队,坚决维 护国家主权、统一、领土完整,为实 现中华民族伟大复兴提供战略支 撑,为世界和平与发展作出更大贡

连日来,全军官兵认真学习习 近平主席在纪念中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利80周年 大会上的重要讲话,深受鼓舞,倍感 振奋,一致表示,一定要牢记统帅嘱 托,坚定信念、听党指挥,践行初心、 担当使命,锐意进取、团结奋斗,奋力 推进强军事业,坚决履行肩负职责。

9月3日,习主席签署通令,嘉 奖参加纪念中国人民抗日战争暨世 界反法西斯战争胜利80周年阅兵 全体人员。嘉奖令号召,全军部队和 广大官兵要向受阅部队学习。军委 机关各部委、军委各直属机构、军委 联指中心、各战区、各军兵种、军委 各直属单位、武警部队广大官兵表 示,必须坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,深入贯 彻习近平强军思想,深入贯彻新时 代军事战略方针,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维

护",贯彻军委主席负责制,坚持党 对人民军队的绝对领导,坚持政治 建军、改革强军、科技强军、人才强 军、依法治军,深化政治整训,弘扬 优良传统,聚力练兵备战,强化改革 创新,狠抓工作落实,把我们党领导 的这支英雄军队锻造得更加坚强。

"中国人民解放军始终是党和 人民完全可以信赖的英雄部队。"习 主席的重要讲话,既是对全军将士 的充分肯定,也是对广大官兵的有 力鞭策。广大官兵表示,要坚决听从 党中央、中央军委和习主席指挥,坚 决完成党和人民赋予的各项任务, 坚决维护国家主权、统一、领土完 整,为实现中华民族伟大复兴提供 战略支撑,为世界和平与发展作出 更大贡献。

今年是地面突击方队队员、第 82集团军某合成旅一级军士长丁 辉第6次参加阅兵。他表示,只有沿 着习主席擘画的蓝图奋勇前进,忠 诚履职尽责,才能不辱使命、不负重 托,加快把人民军队建成世界一流 军队,迎接新的伟大胜利。

"一次受阅,终生光荣。"第4次 参加阅兵保障任务的海军陆战队某 旅一级军士长杨玉柱说,作为新时 代革命军人,只有练好过硬本领,才 能不负时代、不负韶华,在强军兴军 的伟大征程中实现人生价值。

3日上午,"平型关大战突击 连"组织官兵观看纪念中国人民抗 日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年大会盛况。大会结束后,全 连官兵面向战旗庄严宣誓:"牢记统 帅重托,传承先辈精神,锤炼打赢能 力,全力以赴打好实现建军一百年 奋斗目标攻坚战。'

陆军装备部某局组织官兵认真 学习习主席重要讲话。学习讨论中, 官兵们表示,要以时不我待的紧迫 感和舍我其谁的使命感加紧加快推 动"十四五"规划攻坚各项工作落地 落实,确保规划攻坚任务能够圆满 顺利完成。

这次阅兵,对空抗击方队受阅 的红旗-20、红旗-19、红旗-29等6 型装备,可实施多段多层反导拦截, 全时待战应对空天威胁,构筑起防 空御天的坚固屏障。方队领导郝加 强表示:"武器装备的建设发展等不 得、慢不得。我们要将习主席重要讲 话精神转化为强大动力,聚焦前沿 领域创新攻关,为加快实现武器装 备迈向世界一流贡献智慧力量。"

雪域高原,红旗飘扬,界碑矗 立。西藏阿里军分区普尔楚边防连 战士马明洋说:"身为一名边防军 人,一定要争做习主席的好战士,在 本职岗位上脚踏实地,履职尽责,为 守护祖国大好河山奉献青春力量。"

新疆塔城军分区阿吾斯奇边防 连干部石梦星在学习讨论中说:"我 们要把对党的无限忠诚、对祖国的 无限热爱、对人民的无限深情,转化 为卫国戍边的实际行动,不断提高 管边控边能力,捍卫国家主权、统一 和领土完整,用忠诚践行初心使命、 守卫祖国山河。"

武警兵团总队执勤某支队政委 李才儒表示,支队官兵将紧跟科技 强军步伐,用好信息化、智能化手 段,提升沙漠环境下的感知与处置 能力,守好祖国西北屏障,维护边疆 安宁与团结,以更高标准、更实作风 完成各项任务,做党和人民的忠诚

放眼全军,广大官兵正将统帅 嘱托、满腔豪情转化为练兵备战、奋 斗强军的不竭动力。岭南腹地,空军 某旅官兵奔赴演训场,在高温高湿 环境下开展抗干扰训练;沿海某机 场,担负战备值班任务的陆军某旅 飞行员听令驾机战斗起飞,直奔目 标空域;亚丁湾海域,海军第47批 护航编队一路护航、一路训练,不断 锤炼官兵遂行多样化任务能力。

统帅嘱托就是催征战鼓。广大 官兵表示,要忠实履行神圣职责,为 如期实现建军一百年奋斗目标、加 快把人民军队建成世界一流军队不 懈奋斗!

8月我国外汇储备规模 小幅增至33222亿美元

新华社北京9月7日电(记 者刘开雄)国家外汇管理局7日 发布数据显示,截至2025年8月 末,我国外汇储备规模为33222 亿美元,较7月末上升299亿美 元,升幅为0.91%。

"8月,美元指数下跌,全球 金融资产价格总体上涨。"国家外 汇管理局相关部门负责人表示, 汇率折算和资产价格变化等因素 综合作用, 当月外汇储备规模上

高原竞速:马蹄踏响羌塘草原



9月6日,骑手们在走马12000米项目中驰骋。

9月7日,为期三天的2025年那曲市恰青赛马节进入最后一个比赛 日。骑手驭马驰骋于羌塘草原之上,吸引了大量游客、当地群众、赛马 爱好者前来观赏。本届赛马节设置走马12000米、场内速跑10000米、 传统大跑等正式赛事, 以及传统马术表演项目。

恰青赛马节是藏北高原的传统节日和运动盛会,2021年被列入国 家级非物质文化遗产代表性项目名录。 (新华社记者 姜帆 摄)

【上接第1版】

无独有偶。在光学镜头领 域,从10多年前的百万像素到 如今的数千万甚至上亿像素,生 产难度与安装精度的要求已不可 同日而语。作为全球领先的综合 光学零件及产品制造商,舜宇集 团同样找到了破局之路-

有了AI加持,构建基于数 据和图像的双模态系统, 助力光 电产品辅助设计与生产工序优 化,"造得不准""装得不准"的 传统精密加工问题得到了解决。

"机械手组装镜头时不能一

次准确找到位置,但我们在训练 AI模型后,这个成功率达到80% 至90%,每小时的生产量提升5% 以上。"舜宇集团创新研究院执行 院长王威说。去年,舜宇集团实 现营收316.8亿元,利润11.5亿

越来越多的宁波企业,吃到了 "人机混合"智能时代的技术红利。

人工智能赋能千行百业,必将 催生更多场景与应用。我们期待, "人工智能+"会以前所未有的广 度与深度融入这座城市的发展脉 动……

石破茂宣布决定辞去自民党总裁职务

新华社东京9月7日电(记者 陈泽安 李子越) 日本首相、执政 党自民党总裁石破茂当地时间7日 18时在首相官邸举行记者会,宣 布决定辞去自民党总裁职务。

石破茂在记者会上表示,作为 自民党总裁,他对该党在今年7月 举行的日本国会参议院选举中失利

石破茂曾以日本正面临与美国 关税谈判等问题为由, 表达留任意 向。对此,他在记者会上表示,相 关问题已暂告一段落, 当前时机已 成熟,将给后继者让位。

他还表示,在选出新总裁之 前,他仍将切实履行对国民的责

石破茂于去年9月当选执政党 自民党总裁,其任期应在2027年9 月结束。在去年10月举行的日本 国会众议院选举中,由自民党和公 明党组成的执政联盟丧失过半数议 席。在今年7月举行的日本国会参 议院选举中, 执政联盟也失去了过

半数议席。这是自民党自1955年 成立以来,首次在国会众参两院都 未能取得过半数席位。

自民党在参议院失守后, 石破 茂曾多次表达继续担任首相的意 向。但自民党内要求石破茂辞职、 提前举行自民党总裁选举的呼声逐 渐高涨。

文明健康 绿色环保

社会主义核心价值观: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



